



# 冬日暖经济:滋补食材热销

本报记者 安欣的

面对开始"冻"真格的天气,人们的饮食习惯和选择悄然发生着变化。在冬日饮食消费市场,温润滋补的食材一定是其中之一。记者走访了解到,各类商家紧扣消费者需求,根据时令上架相应产品,满足消费者的"食补"需求。

#### 羊肉市场销售旺

近期,"冬令进补"的话题引发关注,羊 肉成为这一季的"当家肉"。记者走访了解 到,菜市场、超市以及火锅店的羊肉产品交 易活跃度大幅提升。

12月17日上午,秦岭市集的一家牛羊肉摊位前不时有顾客询价购买,摊主忙着切割、称重、打包。市民张女士站适合现割、称重、打包。市民张女士就适合吃点羊肉暖身滋补,人冬后每周我会。这两三次,炖汤或者涮火锅都是不错的选择。"一位羊肉经营商户表示,今年声肉价格低于往年同期,当天每后手肉的价格为32元,人冬后羊肉生意开始进入旺季,冬至临近,羊肉的消费需求还将

鲜切羊排块、澳洲羊肩火锅卷、大别山 黑山羊羊肉馅、暖菊羊肉汤锅……在"盒马 鲜生",各式各样来自国内外的羊肉产品成 为消费者加入购物车的热门商品。

郑州市中医院临床营养科主任梁行表示,冬季食补应以温性食材为主,如羊肉、牛肉、鸡肉等,这些食物性温热,能够温补肾阳,增强体质。生姜、大蒜、葱、花椒、红枣、桂圆等能增加食物的风味,促进血液循环,改善手脚冰冷等症状。进行食补时应合理搭配食材,注意食物的阳互补机制,在烹饪时,可以将温补肾阳的肉块切与滋阴润燥的食材搭配使用,如羊食物的不同性质相协调,达到食补"1+1>2"的

#### "DIY食补"受青睐

牛羊肉汤馆、烩面馆的食客络绎不绝;商超内燕窝粥、银耳羹成为走亲访友的佳品;奶茶店上新"鲜炖整颗梨""桃胶炖奶"等季节限定饮品;药店设置滋补品专区,将复方阿胶浆、益气养血口服液被摆放至显眼位置……漫步冬日的绿城,"暖食""滋补"成为人们的饮食关键词,在这之中,"DIY粥品"成为老少皆宜的食补品。

"藜麦八宝、胚芽燕麦米、月牙红米、紫山药黑米等,这些都适合冬天煮粥使用。"在 沃尔玛(中原万达店)内的杂粮专柜区,工作 人员向顾客介绍各类杂粮煮粥的好处。

冬季食补应供给富含蛋白质、维生素和 易于消化的食物,常见的五谷杂粮是深受市 民喜爱的食补佳品。"冬天我会买些五谷杂 粮煮粥,刚才经介绍我购买了一斤半的燕麦 米和红米,是我之前没有尝试过的组合。"市 民简女十说。

"冬季是进补的好时节,但并不意味着可以滥用补品。"梁行提醒道,"补品需要辨证服用,盲目服用或过量服用可能会导致身体不适。在选择补品时,应根据自己的体质和需求来进行。"

#### 这份"妙方"请收好

所谓"养精蓄锐"就是重视冬季养生,为身体蓄能储值,来年更好地发力。冬季食补是一种顺应自然、调养身体的重要方法,梁行给出以下冬季食补建议及注意事项。

增加热量摄入。冬季气温低,人体需要更多的热量来维持体温。因此,应适量增加主食的摄入,如米饭、面条等,这些食物富含碳水化合物,能提供充足的热量。同时,可以食用一些高脂肪、高蛋白的食物,如肉类、鱼类、蛋类等,这些食物不仅能提供热量,还能增强体质。

补充维生素和矿物质。冬季蔬菜和水

果相对较少,但仍要保证维生素和矿物质的摄入,可以多吃胡萝卜、菠菜、白菜等蔬菜以及柑橘、鲜枣、猕猴桃等水果,这些食物富含维生素 C、维生素 B 族以及铁、钙等矿物质,有助于增强免疫力,改善皮肤干燥、口角炎等症状。

注意滋阴润燥。冬季干燥,容易导致身体缺水。因此,食补时应注重滋阴润燥,可以多喝一些滋润的汤品,如鸡汤、鱼汤、排骨汤等,也可用银耳、雪梨、百合、枸杞等食物煮汤服用,这些食物既能补充营养滋润肺胃,又能为身体提供水分缓解干燥带来的不适。

注重辨证施膳。在选择食材时,要注意 其性质是否相宜。例如,阳虚体质的人可以 多吃温热性食物,但要适量搭配滋阴润燥的 食材;而阴虚体质的人则应侧重滋阴润燥, 同时也要注意适量补充阳气。冬季食补更 要适量,避免过量进补,从而导致身体出现 上火、消化不良等问题。

"冬季食补要关注食物的搭配,烹调方式更要关注因人施膳、辨证施膳。在进补前应先调理好身体,如果存在感冒、咳嗽等疾病,应先治疗疾病再进补,也要注意避免生冷刺激以及适量运动等事项,通过合理的食补和适量的运动,在冬季保持身心愉悦,健康过冬!"梁行说。

绿色信贷余额逾万亿元

## 河南金融专项行动助力绿色低碳发展

本报讯(记者 安欣欣 通讯员 曾岩)12月17日,记者从河南金融监管局获悉,截至三季度末,河南绿色信贷余额已破万亿元,达到10150亿元,同比增长22.65%。绿色信贷支持中的项目将为相关企业节约6438万吨标准煤,减排2.4亿吨二氧化碳及各类污染物,绿色金融支持绿色低碳发展作用凸显。

据了解,今年3月份以来,河南金融监管局全面开展绿色信息畅通、品牌推广、宣传教育、提质增效四个专项行动,指导各地各银行机构建立多层次金融组织体系、健全多维度的服务保障体系、打造多元化的产品供给体系,稳步扩大绿色信贷的规模、质量和覆盖面,持续为经济发展绿色转型提供优秀金融服务,取得阶段性成效。

河南辖内银行机构持续向基础设施绿色升级、节能环保、生态环境等产业项目提供绿色信贷支持,推出了"节水贷""碳易贷""用户光伏贷""农光互补"业务等绿色金融产品。农业银行、邮储银行、中信银行等机构在信阳、周口等地设立了绿色支行,集中发挥资源与区位优势,大力推动绿色金融创新发展。



12月17日在江苏南 通拍摄的盾构机"江海号" 台车组装施工现场(无人机 照片)。

近日,在位于江苏南 通中铁十四局海太长江 隧道工程施工现场,工人 加紧组装盾构机"江海 号",为工程顺利推进奠 定基础。据悉,"江海号" 整机长约145米,总重量 约5000吨,最大开挖直 径达16.64米。

新华社记者 季春鹏 摄

新政策来了!

## 以标准提升引领 原材料工业优化升级

新华社记者 张晓洁 张辛欣

发挥标准"指挥棒"作用,持续巩固钢铁行业去产能成果, 推动石化化工行业转型升级,加快壮大新材料产业……工业 和信息化部17日举行新闻发布会,介绍推动原材料工业高质 量发展系列举措。

从工艺技术装备水平提升,到绿色智能转型进程加快,再到结构布局持续优化、新材料产业加速发展,原材料工业优化升级离不开标准引领。记者从会上获悉,以标准体系建设为切入口和发力点,工业和信息化部等四部门近日联合印发《标准提升引领原材料工业优化升级行动方案(2025—2027年)》,引领原材料工业供给高端化、结构合理化、发展绿色化、产业数字化、体系安全化发展。

聚焦前沿材料产业化重点发展指导目录开展前沿新材料标准研制,部署数字技术与原材料工业深度融合相关标准制修订任务,开展绿色建材、生物基材料等产品标准及绿色园区、绿色工厂评价标准研制……围绕高端化、智能化、绿色化发展,方案部署一系列原材料工业标准化工作,提出到2027年发布并实施200项以上数字化转型、100项以上新材料领域以及100项以上绿色低碳标准。

"'十四五'以来,发布原材料领域国家标准1500余项、行业标准1800余项、重点团体标准1100余项,标准研制水平和国际化程度持续提升,引领产业发展作用不断增强。"工业和信息化部原材料工业司副司长黄瑜说,将进一步推进原材料工业标准化工作

原材料工业体量庞大,既包括了钢铁、石化等传统产业,也包含了新材料等新兴产业,是因地制宜发展新质生产力的重点领域。推动原材料工业高质量发展,加大转型升级和创新力度很重要。

工业和信息化部原材料工业司司长常国武说,工业和信息化部将会同有关部门立足新时期钢铁行业需求总量、需求结构变化特征,持续巩固去产能成果,促进供需动态平衡,加快修订出台钢铁行业产能置换实施办法,并抓紧开展钢铁行业规范管理工作。

石化化工行业工业增加值占原材料工业40%左右,是国民经济支柱产业。"十四五"以来,我国石化化工行业转型升级取得积极成效,炼油、乙烯等20多类基础化学品产能居世界首位,化学品销售额占全球40%左右。

黄瑜说,将加强制造业创新中心等创新载体建设,强化产业链上下游联合攻关,优化科技创新服务支撑体系,同时持续推进工艺流程优化,加快发展绿色低碳制造,推动实现石化化工与新能源等行业耦合发展。

更新旧动能,也培育新动能。当前,新材料产业正成为推动原材料工业发展的有力引擎。培育一大批新材料专精特新"小巨人"企业,建设生产应用验证、测试评价、资源共享等30余个新材料重点平台,印发《新材料大数据中心总体建设方案》……—系列政策举措持续推动新材料产业加快壮大。今年1至11月,我国新材料产业总产值同比增长10%以上,预计全年将超过8万亿元。

常国武说,下一步,工业和信息化部将围绕新一代信息技术、航空航天装备等重点领域关键材料,加强产学研用协同创新,提升产业链供应链韧性和安全水平,同时实施新版新材料首批次应用保险补偿政策,加强新材料标准统筹协调,强化新材料产融合作,营造产业发展良好环境。

新华社北京12月17日电

## 新电子税务局已服务全国超9600万纳税人

新华社北京12月17日电(记者王雨萧)记者17日从国家税务总局获悉,为进一步提升办税缴费便利度,国家税务总局建成并推广上线全国统一规范的新电子税务局。目前,全国有超9600万纳税人使用新电子税务局,月均办理超3.8亿笔涉税业务,办税时长比过去减少20%。

记者了解到,新电子税务局上线后,97%的税费事项、99%的纳税申报事项可在线上全流程办理,切实减轻了"来回跑、排队办"的烦恼。各地税务部门持续优化社会保险经办和缴费业务线上"一网通办"举措,基本实现了企业社保缴费网上办、个人缴费掌上办。

国家税务总局有关负责人表示,新电子税务局上线后,获取政策更加便捷。税务部门持续优化"政策找人"工作机制,依托税收大数据,智能匹配优惠政策与适用对象,分时点、有重点地开展政策精准推送。今年前11个月,已累计向近4亿户(人)次纳税人缴费人精准推送税费优惠政策。各地税务部门还持续丰富"办问协同"征纳互动方式,前11个月累计提供征纳互动服务4887万次,开展税费政策可视答疑573场,解决纳税人缴费人问题2.39万个。

税务部门还不断优化"自动算税"申报方式,运用税收大数据,实现多个税费种申报由信息系统自动提取数据、计算税额以及预填报表,预填税费业务达86项,纳税人缴费人直接确认结果或补录少量数据即可完成申报,大幅减轻办税缴费负担。

国务院国资委印发新规

### 改进加强央企上市 公司市值管理工作

据新华社北京12月17日电(记者王希)记者17日获悉,为进一步推动中央企业高度重视控股上市公司市场价值表现,规范有序开展市值管理工作,提升上市公司投资价值,切实维护投资者权益,以更有力的行动举措促进资本市场健康稳定发展,国务院国资委近日印发了《关于改进和加强中央企业控股上市公司市值管理工作的若干意见》。

《意见》共九条,主要内容包括:一是明确市值管理目标和 方向;二是用好市值管理"工具箱";三是健全工作机制、强化 正向激励;四是坚守合规底线。

《意见》提出,中央企业要从并购重组、市场化改革、信息披露、投资者关系管理、投资者回报、股票回购增持等方面改进和加强控股上市公司市值管理工作。

《意见》要求中央企业将市值管理作为一项长期战略管理 行为,健全市值管理工作制度机制,提升市值管理工作成效。 根据《意见》,国务院国资委将加强对中央企业市值管理工作 的跟踪指导,将市值管理纳入中央企业负责人经营业绩考核, 强化正向激励。

《意见》强调,严禁以市值管理为名操控信息披露、严禁操纵股价、严禁内幕交易。明确对违反规定、未履行或未正确履行职责造成国有资产损失、损害投资者合法权益或其他严重不良后果的,依法依规严肃追究责任。

# 对父母的爱任于行物

每天给父母一个问候每周陪父母一起坐坐



2022全国公益广告大赛获奖作品